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S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. Io , nella doppia qua-
l i tà di firmatario della p ropos ta di legge e 
di capo del Governo, farei l ina propos ta 
che mi sembra o p p o r t u n a in questo mo-
mento . Gli e m e n d a m e n t i sono parecchi , e 
non è senza pericolo improvvisare corre-
zioni ad art icoli : assai fac i lmente si finisce 
per fa re u n a legge mal r e d a t t a che proba-
bi lmente al Senato poi non passerebbe. Vor-
rei quindi f a re la p ropos ta che la Commissio-
ne domani , o quando po t rà , si riunisse chia-
mando nel suo seno il minis t ro , e me t t en -
dosi d 'accordo con lui per formulare un 
testo definit ivo. 

S A N D R I N I , relatore. Ci possiamo r iunire 
d o m a t t i n a 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. Questa è cosa loro. 
10 proporrei solo questo : che la Commis-
sione si riunisse per formulare , d 'accordo 
con l 'onorevole ministro, un testo definit ivo. 

S A N D R I N I , relatore. Domani però si 
cont inua la discussione... 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. No !... Vi sono ragioni 
di ordine superiore, le qual i impongono che 
domani passi innanzi a ogni al tro disegno 
di legge quello per l'esercizio provvisorio 
del bilancio. 

P R E S I D E N T E . E poi, onorevole San-
drini, ella sa che bisogna r i s tampare il testo 
con gli emendament i . . . Non si possono fa re 
le leggi t a n t o a f f r e t t a t a m e n t e . (Approva-
zioni). 

M A R C H E S A T O . Si po t r ebbe discutere 
11 testo concorda to doman i stesso, pr ima 
dell'esercizio provvisorio. . . 

SALAlsTDEA, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. No, onorevole Marche-
sano. .Nessuno può ga ran t i r e che, ol t re la 
Commissione ed il minis t ro , non vi siano 
a l t r i colleghi che vogl iano p ropor re emen-
d a m e n t i ; non possiamo fa re una t r a n s a -
zione adesso.. . 

M A R C H E S A T O . Allora si po t rebbe sta-
bilire una sedu ta m a t t u t i n a . 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. I l Governo p rende l ' im-
pegno che subi to , dopo l 'esercizio provvi -
sorio, sarà u l t i m a t a la discussione di questo 
disegno di legge. (Approvaz ion i ) . 

M A R C H E S A T O . Allora sta bene. 
P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-

vazioni , la p ropos t a del p res idente del Con-
siglio si i n t ende a p p r o v a t a . 

(È approvata). 
La discussione di ques ta propos ta di legge 

è rimessa ad a l t r a s edu t a . 

Approvazione del disegno di legge: " Spesa 
s t raordinar ia per nuove costruzioni e per 
l 'esecuzione di opere di ampliamento, si-
stemazione e miglioramento di fabbr icat i 
e locali ad uso dell 'Amministrazione do-
ganale „. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge : 
« Spesa s t raord inar ia per nuove cos t ru -

zioni e per l 'esecuzione di opere di ampl ia-
mento , s is temazione e migl ioramento di f ab -
br ica t i e locali ad uso de l l 'Amminis t raz ione 
doganale ». 

Si dia l e t t u r a del disegno di legge. 
B I G N A M I , segretario, legge: (Yed{S tam-

pato n . 163-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è a p e r t a su ques to disegno di legge. 
Nessuno chiedendo di par la re e non es-

sendovi ora tor i inscri t t i , dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

P roced i amo ora alla discussione dell 'ar-
ticolo unico, di cui do l e t t u r a : 

« È au to r i zza t a l 'assegnazione s t r ao rd ina -
ria di lire 3,500,000 per nuove costruzioni 
e per l 'esecuzione di opere di ampl iamento , 
s is temazione e migl ioramento dei f abbr i ca t i 
e locali ad uso de l l 'Amminis t raz ione do-
gana le . 

« La de t t a somma sarà r i p a r t i t a ed impe-
g n a t a in sette r a t e di lire 500,000 ciascuna, 
da inscriversi nella p a r t e s t raord inar ia dello 
s ta to di previsione della spesa del Mini-
stero delle finanze per gli esercizi 1914-15 e 
seguenti ». 

E r a iscrit to per par la re l 'on. P a v i a . Ma 
non essendo egli presente , se nessun a l t ro 
chiede di par la re , questo disegno di legge 
sarà v o t a t o domani a scrut inio segreto. 

Presentazione di mi disegno di legge. 
P R E S I D E N T E . L ' onorevole ministro 

degli affari esteri ha faco l tà di par lare . 
S O N N I N O S I D N E Y , ministro degli affari 

esteri. Mi onoro di p resen ta re al la Camera un 
disegno di legge per la proroga a t u t t o il 
30 giugno 1915 dell' esercizio provvisorio 
degli s ta t i di previsione de l l ' en t r a t a e della 
spesa del F o n d o per l 'emigrazione, per l 'e-
sercizio finanziario 1914-15. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
ministro degli a f far i esteri della presenta-
zione del disegno di legge per la proroga 
a t u t t o il 30 giugno 1915 dell 'esercizio provvi -


